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«∆ΗΜΟΣΙΟ    ∆ΙΚΑΙΟ»

ΚΥΡΙΑΚΗ   11  ΙΟΥΛΙΟΥ  2004

Η εξέταση θα γίνει µε τη µέθοδο των πολλαπλών επιλογών µε βάση το ακόλουθο
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ.  Σε καθεµιά από τις επόµενες ερωτήσεις (1-40) να επιλέξετε τη σωστή
απάντηση και να τη σηµειώσετε στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

                                                                                                          ΚΩ∆ΙΚΟΣ * Γ ∆ Ε
1. Η λαϊκή κυριαρχία στο Σύνταγµα της Ελλάδος αποτελεί:

α) Ατοµικό δικαίωµα.
β) Κοινωνικό δικαίωµα.
γ) Θεµέλιο του πολιτεύµατος.
δ) Λειτουργία του κράτους.

2. Η αρχή του νόµιµου δικαστή σηµαίνει:
α) Ότι τα όργανα της δικαστικής λειτουργίας πρέπει να διορίζονται σύµφωνα µε τους νόµους του

κράτους.
β) Ότι ο δικαστής δικάζει πάντοτε σύµφωνα µε το Σύνταγµα και τους νόµους.
γ) Ότι οι πράξεις της δικαστικής λειτουργίας συνοδεύονται από τεκµήριο νοµιµότητας.
δ) Ότι κανένας δεν στερείται χωρίς τη θέλησή του τον δικαστή που έχει ορίσει ο νόµος.

3. Η κατάσχεση εφηµερίδας είναι κατ’ εξαίρεση δυνατή µόνον:
α) Πριν από την κυκλοφορία της µε παραγγελία του εισαγγελέα.
β) Πριν από την κυκλοφορία της µε παραγγελία του Υπουργού ∆ικαιοσύνης.
γ) Μετά την κυκλοφορία της µε παραγγελία του εισαγγελέα.
δ) Μετά την κυκλοφορία της µε παραγγελία του Υπουργού ∆ικαιοσύνης.

4. Προσβολή του δικαιώµατος έννοµης προστασίας συνιστά:
α) Η µε νόµο απαγόρευση αναγκαστικής εκτελέσεως ορισµένης δικαστικής αποφάσεως.
β) Η µε νόµο κατάργηση ορισµένου είδους δικαστηρίων, λ.χ. των ειρηνοδικείων.
γ) Η ανάθεση της εκδικάσεως ορισµένης διοικητικής διαφοράς στα πολιτικά δικαστήρια.
δ) Η στέρηση της ιδιοκτησίας χωρίς να συντρέχουν οι προϋποθέσεις του νόµου.

5. Από τον κανόνα ότι καταρχήν καµία πράξη του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας δεν ισχύει χωρίς
την προσυπογραφή του αρµόδιου Υπουργού, προκύπτει:
α) Ο περιορισµένος ρόλος του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας.
β) Το πολιτικά ανεύθυνο του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας.
γ) Η αρχή της δεδηλωµένης.
δ) Η πολιτική προέλευση του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας από το κυβερνόν κόµµα.

    
*  Ο κωδικός αυτός να µεταφερθεί στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ

Proslipsis.gr



∆ΗΜΟΣΙΟ  ∆ΙΚΑΙΟ ΠΕ                                                                                                                                       Σελίδα 2 από 5

6. Τα καθήκοντα του βουλευτή δεν είναι ασυµβίβαστα:
α) Με την ιδιότητα του ιδιοκτήτη επιχείρησης η οποία αναλαµβάνει προµήθειες του ∆ηµοσίου.
β) Με την ιδιότητα του καθηγητή ανώτατου εκπαιδευτικού ιδρύµατος.
γ) Με την ιδιότητα του έµµισθου δηµόσιου υπαλλήλου.
δ) Με την ιδιότητα του ιδιοκτήτη ραδιοφωνικού ή τηλεοπτικού σταθµού. 

7. Η τακτική σύνοδος της Βουλής διαρκεί:
α) Τέσσερα έτη.
β) Ένα έτος.
γ) Όσο διαρκεί η θητεία της Κυβερνήσεως.
δ) Όσο ορίζει ο Πρόεδρος της Βουλής.

8. Η Βουλή αποφασίζει:
α) Με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των µελών της.
β) Με την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων µελών της, ανεξαρτήτως αριθµού παριστάµενων

βουλευτών. 
γ) Με την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων µελών, ο αριθµός των οποίων δεν µπορεί να είναι

µικρότερος από το ¼ του συνολικού αριθµού των βουλευτών.
δ) Με τη σχετική πλειοψηφία των παρόντων µελών.

9. Η διοικητική αρµοδιότητα του Συµβουλίου της Επικρατείας συνίσταται:
α) Στην κατανοµή των αρµοδιοτήτων των τµηµάτων του.
β) Στην επεξεργασία των κανονιστικών διαταγµάτων.
γ) Στον πειθαρχικό έλεγχο των διοικητικών δικαστών.
δ) Στην αναποµπή παράνοµης διοικητικής πράξης στο όργανο που την εξέδωσε.

10. Οι εφέσεις κατά αποφάσεων των τακτικών διοικητικών δικαστηρίων υπάγονται, αναλόγως:
α) Στα τριµελή ή τα πενταµελή εφετεία.
β) Στα τριµελή διοικητικά πρωτοδικεία και στα εφετεία.
γ) Στα πενταµελή εφετεία.
δ) Στα τριµελή διοικητικά πρωτοδικεία, στα τριµελή εφετεία και στο Συµβούλιο της Επικρατείας.

11. Η εκτέλεση µιας παράνοµης διοικητικής πράξης:
α) Αναστέλλεται µε µόνη την άσκηση αιτήσεως ακυρώσεως εναντίον της.
β) ∆εν αναστέλλεται ποτέ.
γ) Αναστέλλεται µόνο µε δικαστική απόφαση.
δ) Αναστέλλεται µόνο µε απόφαση του οργάνου που την εξέδωσε.

12. Με αίτηση ακυρώσεως προσβάλλονται:
α) Οι διοικητικές συµβάσεις.
β) Οι εκτελεστές διοικητικές πράξεις.
γ) Οι αποφάσεις των διοικητικών δικαστηρίων.
δ) Οι τυπικοί νόµοι.

13. Η αίτηση ακυρώσεως αποκλείεται:
α) Αν η υπόθεση δεν διέλθει πρώτα από όλους τους δικαιοδοτικούς βαθµούς.
β) Αν προβλέπεται η δυνατότητα άσκησης παράλληλης προσφυγής. 
γ) Αν το δικαστήριο κρίνει ότι δεν συντρέχει λόγος ακυρώσεως.
δ) Αν το απαγορεύει η ίδια η διοικητική πράξη.

14. Λόγο ακυρώσεως δεν αποτελεί:
α) Ο ατοµικός χαρακτήρας της διοικητικής πράξης.
β) Η παράλειψη ουσιώδους τύπου.
γ) Η παράβαση ουσιαστικής διατάξεως νόµου.
δ) Η κατάχρηση εξουσίας.

15. Τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας όταν απουσιάζει για µια εβδοµάδα στο εξωτερικό :
α) Τον αναπληρώνει στα καθήκοντά του ο Πρωθυπουργός.
β) Τον αναπληρώνει στα καθήκοντά του ο Πρόεδρος της Βουλής.
γ) ∆εν τον αναπληρώνει κανείς.
δ) Τον αναπληρώνει το συµβούλιο των πολιτικών αρχηγών.

16. Η διοίκηση του Κράτους οργανώνεται κατά το:
α) Συγκεντρωτικό σύστηµα.
β) Αποκεντρωτικό σύστηµα.
γ) Οµοσπονδιακό σύστηµα.
δ) Συνοµοσπονδιακό σύστηµα.
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17. Μορφή διοικητικού αυτοελέγχου δεν αποτελεί:
α) Ο ιεραρχικός έλεγχος.
β) Ο ενδικοφανής έλεγχος.
γ) Η διοικητική εποπτεία.
δ) Ο ακυρωτικός έλεγχος.

18. Ο έλεγχος που ασκείται πριν από την έκδοση της διοικητικής πράξης ονοµάζεται:
α) Πρωτογενής έλεγχος.
β) Παρεµπίπτων έλεγχος.
γ) Κατασταλτικός έλεγχος.
δ) Προληπτικός έλεγχος. 

19. Η αναφορά που απευθύνεται στην αρχή που εξέδωσε την πράξη µε σκοπό την ανάκληση ή την
τροποποίησή της ονοµάζεται:
α) Αίτηση ανακλήσεως.
β) Ιεραρχική προσφυγή.
γ) Αίτηση θεραπείας.
δ) Αίτηση ακυρώσεως.

20.  Προσωπική ευθύνη του οργάνου της ∆ιοίκησης έναντι των διοικουµένων υπάρχει σε
περίπτωση:
α) Πρόκλησης ζηµίας σε διοικούµενο µε πράξη ή παράλειψή του οργάνου κατά την ενάσκηση των

καθηκόντων του.
β) Μη συµµόρφωσής του προς απόφαση του Συµβουλίου της Επικρατείας.
γ) Έκδοσης παράνοµης διοικητικής πράξης.
δ) Αδικαιολόγητης απουσίας του από την υπηρεσία.

21. Οι αξιώσεις του Κράτους έναντι του οργάνου του για ζηµία που το όργανο προξένησε από δόλο
ή βαριά αµέλειά του εκδικάζονται από:
α) Το ∆ιοικητικό Εφετείο.
β) Το Συµβούλιο της Επικρατείας.
γ) Το Ανώτατο Πειθαρχικό Συµβούλιο.
δ) Το Ελεγκτικό Συνέδριο.

22. ∆ιοικητική πράξη είναι:
α) Η νοµική πράξη των οργάνων των δηµόσιων νοµικών προσώπων.
β) Η δήλωση βούλησης ενός διοικητικού οργάνου µε την οποία θεσπίζεται µονοµερώς ένας κανόνας

δικαίου.
γ) Οι νοµικές πράξεις και οι υλικές ενέργειες που αποβλέπουν σε δηµόσιο σκοπό.
δ) Κάθε νοµική πράξη όπου εκφράζεται η υπερέχουσα θέση ενός συµβαλλοµένου.

23. Η αρχή της νοµιµότητας  της διοικητικής πράξης εν αµφιβολία δεν ισχύει έναντι:
α) Άλλων διοικητικών αρχών του Κράτους.
β) Άλλων διοικουµένων.
γ) Των δικαστηρίων που κρίνουν παρεµπιπτόντως το κύρος της διοικητικής πράξης. 
δ) Των δικαστηρίων που κρίνουν κυρίως το κύρος της διοικητικής πράξης.

24. Για να γίνει κάποιος Υπουργός, πρέπει :
α) Να έχει την ιδιότητα του βουλευτή.
β) Να έχει τα προσόντα που απαιτούνται για να εκλεγεί κανείς βουλευτής.
γ) Να υπάρχει θετική προηγούµενη απόφαση της κοινοβουλευτικής οµάδας του κυβερνώντος

κόµµατος.  
δ) Να έχει διατελέσει τουλάχιστον µια φορά στο παρελθόν βουλευτής.

25. De facto διοικητικό όργανο ονοµάζεται:
α) Αυτό το οποίο διορίσθηκε για έναν συγκεκριµένο εξ αρχής σκοπό.
β) Αυτό το οποίο διορίσθηκε µε άκυρη πράξη διορισµού που δηµιουργεί αντικειµενική επίφαση

νοµιµότητας.
γ) Αυτό το οποίο καταργήθηκε µετά την έκδοση της διοικητικής πράξης.
δ) Αυτό το οποίο διορίζεται παρά την έλλειψη αντίστοιχης οργανικής θέσης.

26. Η διοικητική προσφυγή κατά την οποία εξετάζεται τόσο η νοµιµότητα της διοικητικής πράξης
όσο και η ουσία της υπόθεσης χαρακτηρίζεται ως:
α) Αίτηση θεραπείας.
β) Αίτηση ακυρώσεως.
γ) Ειδική διοικητική προσφυγή.
δ) Ενδικοφανής προσφυγή.
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27. Ο καθορισµός του συγκεκριµένου αντικειµένου δραστηριότητας ενός διοικητικού οργάνου
χαρακτηρίζεται ως:
α) Καθ’ ύλη αρµοδιότητα.
β) Κατά τόπο αρµοδιότητα.
γ) Λειτουργική αρµοδιότητα.
δ) ∆έσµια αρµοδιότητα.

28. Ένα πρόσωπο µπορεί να εκλεγεί ως Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας:
α) Μόνο µία φορά.
β) Μόνο δύο φορές.
γ) Μόνο τρεις φορές.
δ) Απεριόριστα.

29. Η εξουσία δίωξης κράτους µέλους για παράβαση του κοινοτικού δικαίου ανήκει:
α) Στο Ευρωπαϊκό Συµβούλιο.
β) Στον Εισαγγελέα του ∆ικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.
γ) Στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
δ) Στον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

30. Η Επιτροπή των Μονίµων Αντιπροσώπων είναι όργανο που επικουρεί:
α) Το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο.
β) Την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
γ) Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.
δ) Το ∆ικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

31. Στα όργανα οικονοµικής διοίκησης και ανάπτυξης της Κοινότητας συγκαταλέγεται και:
α) Το Ίδρυµα Ευρωπαϊκής Νοµισµατικής Ένωσης. 
β) Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Αναπτύξεως.
γ) Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.
δ) Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Απασχόλησης.

32. Οι αντιπρόσωποι των κρατών µελών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εκλέγονται για περίοδο:
α) Τριών ετών.
β) Τεσσάρων ετών.
γ) Πέντε ετών.
δ) Έξι ετών.

33. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κατά κανόνα αποφασίζει:
α) Με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των µελών του.
β) Με την απόλυτη πλειοψηφία των ψηφισάντων µελών του.
γ) Με πλειοψηφία 2/3 του συνόλου των µελών του.
δ) Με πλειοψηφία 2/3 των ψηφισάντων µελών του.

34. Στις εξουσίες της Επιτροπής δεν συγκαταλέγεται:
α) Η µέριµνα για την εφαρµογή της Συνθήκης ιδρύσεως της Ευρωπαϊκής Κοινότητας.
β) Η διατύπωση σύστασης ή γνώµης επί θεµάτων που αποτελούν αντικείµενο της Συνθήκης

ιδρύσεως της Ευρωπαϊκής Κοινότητας.
γ) Ο συντονισµός της γενικής οικονοµικής πολιτικής των κρατών µελών.
δ) Η σύµπραξη στη διαµόρφωση πράξεων του Συµβουλίου και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

35. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής:
α) Εκλέγεται από τα µέλη του Συµβουλίου.
β) Ορίζεται από το Συµβούλιο και εγκρίνεται από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.
γ) Εκλέγεται από τα µέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.
δ) Ορίζεται από το Συµβούλιο και εγκρίνεται από τα εθνικά Κοινοβούλια.

36. Ο Πρόεδρος του ∆ικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων εκλέγεται:
α) Από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 
β) Από το Συµβούλιο.
γ) Από την Επιτροπή.
δ) Από τους δικαστές του ∆ικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.
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37. Η Ευρωπαϊκή Κοινότητα:
α) Έχει αυτοτελή νοµική προσωπικότητα και αντιπροσωπεύεται στις συναλλαγές της ή ενώπιον των

δικαστηρίων από την Επιτροπή.
β) Έχει αυτοτελή νοµική προσωπικότητα και αντιπροσωπεύεται στις συναλλαγές της ή ενώπιον των

δικαστηρίων από το Συµβούλιο.
γ) ∆εν έχει αυτοτελή νοµική προσωπικότητα και αντιπροσωπεύεται από τα µέλη του Συµβουλίου

ατοµικά.
δ) ∆εν έχει αυτοτελή νοµική προσωπικότητα, αντιπροσωπεύεται όµως από τον Πρόεδρο της

Επιτροπής.

38. Ο ∆ιαµεσολαβητής στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα ορίζεται:
α) Από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.
β) Από το Συµβούλιο.
γ) Από την Επιτροπή.
δ) Από τα εθνικά Κοινοβούλια.

39. Ο Κανονισµός ως µορφή του παράγωγου κοινοτικού δικαίου ισχύει στην Ελλάδα:
α) Αυτοµάτως, χωρίς άλλη διατύπωση.
β) Μόνον µετά την κύρωσή του µε νόµο.
γ) Εφόσον ενσωµατωθεί στο εσωτερικό δίκαιο µε τη µορφή αυτοτελούς κανόνα δικαίου.
δ) Μετά από έγκριση της Βουλής.

40. Η παράλειψη ενός κράτους µέλους να µεταφέρει µια κοινοτική οδηγία στο εσωτερικό του δίκαιο
θεµελιώνει:
α) Αστική ευθύνη του κράτους µέλους έναντι των ζηµιωθέντων ιδιωτών.
β) Αστική ευθύνη του κράτους µέλους έναντι των υπόλοιπων κρατών µελών.
γ) Αστική ευθύνη του αρµόδιου οργάνου έναντι των ζηµιωθέντων ιδιωτών.
δ) Αστική ευθύνη του αρµόδιου οργάνου έναντι της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
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ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ:
«∆ΗΜΟΣΙΑ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  & ∆ΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ  ∆ΙΚΑΙΟ»

ΣΑΒΒΑΤΟ  10  ΙΟΥΛΙΟΥ  2004

Η εξέταση θα γίνει µε τη µέθοδο των πολλαπλών επιλογών µε βάση το ακόλουθο
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ.  Σε καθεµιά από τις επόµενες ερωτήσεις (1-40) να επιλέξετε τη
σωστή απάντηση και να τη σηµειώσετε στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ
             ΚΩ∆ΙΚΟΣ  * Α Ε Ζ

1. Οι έµµεσοι φόροι πλεονεκτούν των άµεσων επειδή:
α) Κατανέµουν τα φορολογικά βάρη δικαιότερα
β) Ασκούν µεγαλύτερη αυτόµατη σταθεροποιητική επίδραση στην ενεργό ζήτηση
γ) ∆εν προκαλούν σοβαρές αντιδράσεις από τους φορολογουµένους
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

2. Αναλογικός καλείται ένας φόρος όταν ο φορολογικός συντελεστής:
α) Εκφράζεται κατά µονάδα προϊόντος
β) Εκφράζεται κατ΄αξίαν
γ) ∆εν µεταβάλλεται όταν µεταβάλλεται η φορολογική βάση
δ) Μεταβάλλεται ανάλογα µε τη φορολογική βάση

3. Ανάλογα µε τη φορολογική βάση, οι φόροι διακρίνονται σε:
α) Αναλογικούς, προοδευτικούς, αντίστροφα προοδευτικούς
β) Εισοδήµατος, περιουσίας, δαπάνης
γ) Άµεσους, έµµεσους
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

4. Στο ελληνικό φορολογικό σύστηµα επικρατούν:
α) Προοδευτικοί φόροι
β) Αναλογικοί φόροι
γ) Προσωπικοί φόροι
δ) Οι άµεσοι φόροι

5. Η κατανοµή του φορολογικού βάρους είναι δίκαιη όταν:
α) Πληρώνουν το ίδιο ποσό φόρου όσοι έχουν την ίδια περιουσία
β) Πληρώνουν µεγαλύτερο ποσό φόρου όσοι έχουν µεγαλύτερη περιουσία
γ) Το φορολογικό βάρος κατανέµεται έτσι ώστε να ικανοποιούνται οι βασικές αρχές της οριζόντιας

και κάθετης φορολογικής ισότητας
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

* Ο κωδικός αυτός να µεταφερθεί στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ
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6. Ποιος από τους επόµενους φόρους µπορεί να θεωρηθεί ότι δικαιολογείται µε βάση την αρχή
του ανταλλάγµατος:
α) Ο φόρος εισοδήµατος φυσικών προσώπων
β) Ο φόρος εισοδήµατος νοµικών προσώπων
γ) Ο φόρος στα ακίνητα
δ) Κανένας από τους πιο πάνω

7. Βασικός στόχος της φορολογικής πολιτικής µιας χώρας είναι:
α) Η είσπραξη εσόδων επαρκών να καλύψουν τις ανάγκες των δηµόσιων φορέων
β) Ο περιορισµός της φοροδιαφυγής
γ) Η φορολογική επιβάρυνση µόνο των πλουσίων και όχι των χαµηλότερων στρωµάτων του

πληθυσµού
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

8. Η φοροδιαφυγή έχει τις επόµενες συνέπειες:
α) Χειροτερεύει την κατανοµή των φορολογικών βαρών
β) Συνεπάγεται σηµαντικές απώλειες εσόδων
γ) Ασκεί δυσµενείς οικονοµικές επιδράσεις
δ) Όλα τα πιο πάνω

9. Ένας ειδικός φόρος δαπάνης επιβαρύνει εξολοκλήρου τον πωλητή του φορολογούµενου
προϊόντος όταν:
α) Η ζήτηση του φορολογούµενου προϊόντος είναι πλήρως ελαστική
β) Η προσφορά του φορολογούµενου προϊόντος είναι πλήρως ελαστική
γ) Η ζήτηση του προϊόντος είναι πλήρως ανελαστική και η προσφορά του προϊόντος είναι πλήρως

ελαστική
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

10. Φοροαποφυγή αποτελεί:
α) Κάθε πράξη του φορολογουµένου που αποσκοπεί στη µείωση της φορολογικής του επιβάρυνσης
β) Κάθε πράξη του φορολογουµένου που αποσκοπεί στην αποφυγή καταβολής φόρου
γ) Κάθε παράνοµη πράξη του φορολογουµένου που αποσκοπεί στη µείωση της φορολογικής του

επιβάρυνσης
δ) Κάθε σύννοµη πράξη του φορολογουµένου που αποσκοπεί στη µείωση της φορολογικής του

επιβάρυνσης

11. Ο βαθµός µετακύλισης ενός φόρου στη µακροχρόνια περίοδο είναι:
α) Μικρότερος από ότι στη βραχυχρόνια περίοδο
β) Μεγαλύτερος από ότι στη βραχυχρόνια περίοδο
γ) Ο ίδιος µε αυτόν στη βραχυχρόνια περίοδο
δ) Όλα τα πιο πάνω

12. Ένας φόρος δαπάνης που επιβάλλεται σε ένα αγαθό στην αγορά µονοπωλίου µετακυλίεται
πλήρως στους καταναλωτές όταν:
α) Η καµπύλη οριακού κόστους  είναι πλήρως ελαστική
β) Η ζήτηση του προϊόντος είναι πλήρως ελαστική
γ) Η ελαστικότητα ζήτησης είναι ίση µε την ελαστικότητα προσφοράς
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

13. Οι γενικοί φόροι δαπάνης επιβαρύνουν:
α) Εξολοκλήρου τους καταναλωτές
β) Εξολοκλήρου τους παραγωγούς
γ) Κατά το ήµισυ τους καταναλωτές και κατά το υπόλοιπο ήµισυ τους παραγωγούς
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

14. Με τον προϋπολογισµό οι δηµόσιοι φορείς επιδιώκουν:
α) Την αύξηση της απασχόλησης και τη µείωση της ανεργίας
β) Το συντονισµό των µέσων δράσης τους µέσω του πολιτικού µηχανισµού
γ) Αναδιανοµή του εισοδήµατος ανάµεσα στις διάφορες εισοδηµατικές τάξεις
δ) Όλα τα πιο πάνω

15. Ανάλογα µε τη µέθοδο κατάταξης των εσόδων και εξόδων του, ο κρατικός
προϋπολογισµός στην Ελλάδα µπορεί να χαρακτηριστεί ως:
α) Προϋπολογισµός προγραµµάτων
β) Κλασικός προϋπολογισµός
γ) Καθαρός προϋπολογισµός
δ) Προϋπολογισµός µηδενικής βάσεως
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16. Η αρχή της ενότητας του προϋπολογισµού επιτάσσει όπως:
α) Όλοι οι προϋπολογισµοί ενός δηµόσιου φορέα συνδέονται µεταξύ τους  
β) Ο προϋπολογισµός του δηµόσιου φορέα εµφανίζει τόσο τα έσοδα όσο και τα  έξοδα
γ) Κάθε δηµόσιος φορέας πρέπει να καταρτίζει ένα προϋπολογισµό
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

17. Η αρχή της  ειδικότητας των πιστώσεων επιτάσσει όπως:
α) Οι πιστώσεις στον προϋπολογισµό αναγράφονται κατά είδη και οµάδες
β) Μόνο κατά οµάδες
γ) Εξειδικεύονται  επαρκώς
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

18. Η ανεργία σε µια χώρα µπορεί να αντιµετωπιστεί:
α) Με τη µείωση των δηµόσιων δαπανών και την αύξηση των φόρων
β) Με την αύξηση των έµµεσων φόρων και την ισόποση µείωση των άµεσων φόρων 
γ) Με την ισόποση αύξηση των µεταβιβαστικών πληρωµών και των άµεσων φόρων
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

19. Ο πληθωρισµός κόστους µπορεί να αντιµετωπιστεί:
α) Με την αύξηση των δαπανών για αγαθά και υπηρεσίες
β) Με την επιδότηση αγαθών πρώτης ανάγκης
γ) Με τη µείωση των µεταβιβαστικών πληρωµών
δ) Με κανένα από τα πιο πάνω

20. Οι πιστώσεις διακρίνονται σε:
α) Τακτικές και έκτακτες
β) Τακτικές, έκτακτες και συµπληρωµατικές
γ) Τακτικές και αναπληρωµατικές
δ) Τακτικές, έκτακτες και αναπληρωµατικές

21. Ποια από τα παρακάτω έργα µπορούν να  χαρακτηρισθούν ως δηµόσια έργα:
α) Η κατασκευή και προµήθεια τσιµεντόλιθων για να χρησιµοποιηθούν σε οικοδοµικό έργο
β) Η µελέτη και η κατασκευή δεξαµενής νερού στο υπόγειο του νοσοκοµείου «Ευαγγελισµός»
γ) Η κατασκευή ασφαλτοµίγµατος από τις υπηρεσίες του δηµοσίου για τη συντήρηση του εθνικού

δικτύου
δ) Όλα τα παραπάνω

22. Ένα δηµόσιο έργο µπορεί να εκτελεστεί µε τους παρακάτω τρόπους:
α) Είτε µε εργολαβία είτε µε αυτεπιστασία
β) Μόνο µε εργολαβία
γ) Μόνο µε αυτεπιστασία
δ) Με κανένα από τα πιο πάνω

23. Οι διαδικασίες επιλογής αναδόχου για προµήθειες ή παροχής υπηρεσιών στο δηµόσιο
διακρίνονται στις εξής κατηγορίες:
α) Συνοπτικές
β) Ανοικτές
γ) Ανοικτές και κλειστές
δ) Όλα τα παραπάνω

24. Σύµφωνα µε το δηµόσιο λογιστικό και τις ισχύουσες κοινοτικές οδηγίες, ο πρόχειρος
µειοδοτικός διαγωνισµός διαφέρει από τον ανοικτό δηµόσιο διαγωνισµό στα εξής:
α) ∆εν απαιτεί σύµβαση
β) ∆εν απαιτεί την έκδοση τιµολογίου αλλά απόδειξης
γ) ∆εν απαιτεί δηµοσίευση της περίληψης της διακήρυξης στον αστικό τύπο και σε Φύλλο

Εφηµερίδος της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ)
δ) Όλα τα παραπάνω

25. Οι πρόσφατες πληµµύρες στη Βόρεια Ελλάδα προκάλεσαν ολική καταστροφή της γέφυρας του
Στρυµόνα µε αποτέλεσµα τη διακοπή της οδικής επικοινωνίας µε το Νοµό. Ποια είναι η
ενδεδειγµένη νόµιµη επιλογή για την αποκατάσταση των ζηµιών της γέφυρας και εποµένως
της οδικής επικοινωνίας µε το Νοµό;
α) Με προκήρυξη διεθνούς ανοικτού διαγωνισµού
β) Με προκήρυξη πρόχειρου διαγωνισµού
γ) Με διαπραγµάτευση χωρίς προκήρυξη
δ) Όλα τα παραπάνω
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26. Οι συµβάσεις προµηθειών του δηµοσίου έχουν αντικείµενο:
α) Την αγορά και την αγορά µε δόσεις
β) Τη µίσθωση
γ) Τη χρηµατοδοτική µίσθωση
δ) Όλα τα πιο πάνω

27. Ο τακτικός προϋπολογισµός στην Ελλάδα περιλαµβάνει:
α) Τα τακτικά έσοδα και έξοδα του κράτους
β) Όλα τα έσοδα και έξοδα του κράτους
γ) Μόνο τα τρέχοντα έσοδα και έξοδα του κράτους
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

28. Η αύξηση των δηµόσιων δαπανών για αγαθά και υπηρεσίες  αυξάνει την ενεργό ζήτηση και το
εισόδηµα:
α) Περισσότερο απ’ ότι µια ισόποση αύξηση των µεταβιβαστικών πληρωµών
β) Λιγότερο απ’ ότι µια ισόποση αύξηση των µεταβιβαστικών πληρωµών
γ) Λιγότερο απ’ ότι µια ισόποση αύξηση των µεταβιβαστικών πληρωµών στα νοικοκυριά
δ) Στην ίδια έκταση εφόσον είναι ισόποσες

29. Η αύξηση των άµεσων φόρων σε µια οικονοµία:
α) Αυξάνει την ενεργό ζήτηση και το εισόδηµα
β) Μειώνει την ενεργό ζήτηση και το εισόδηµα
γ) ∆εν επηρεάζει την ενεργό ζήτηση και το εισόδηµα
δ) Αυξάνει την ενεργό ζήτηση και µειώνει το εισόδηµα

30. Η ταυτόχρονη και ισόποση αύξηση των δαπανών για αγαθά και υπηρεσίες και των φόρων
εισοδήµατος: 
α) Αυξάνει την ενεργό ζήτηση και το εισόδηµα
β) Μειώνει την ενεργό ζήτηση και το εισόδηµα
γ) Αφήνει την ενεργό ζήτηση και το εισόδηµα αµετάβλητο
δ) Αυξάνει την ενεργό ζήτηση και µειώνει το εισόδηµα

31. Ο κρατικός προϋπολογισµός στην Ελλάδα αποτελεί:
α) Το δηµοσιονοµικό πρόγραµµα της Κυβέρνησης
β) Το µηχανισµό κατανοµής των πόρων µεταξύ των επιµέρους αγαθών και υπηρεσιών στο δηµόσιο

τοµέα κατά το επόµενο έτος
γ) Μια διοικητική πράξη που καθορίζει το ύψος των εσόδων και δαπανών του κράτους
δ) Όλα τα πιο πάνω

32. Για την εκτίµηση των φορολογικών εσόδων του κρατικού προϋπολογισµού χρησιµοποιούνται
συνήθως οι:
α) Οριακές ροπές για κατανάλωση
β) Εισοδηµατικές ελαστικότητες εσόδων
γ) Ελαστικότητες της καταναλωτικής δαπάνης
δ) Κανένα από τα παραπάνω

33. Οι προϋπολογισµοί όλων των δηµόσιων φορέων στην Ελλάδα εγκρίνονται:
α) Από τον πρωθυπουργό  
β) Το Υπουργικό Συµβούλιο
γ) Το Εθνικό Κοινοβούλιο
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

34. Ο απολογισµός του κράτους κατατίθεται στη Βουλή
α) Κάθε φορά που γίνονται εκλογές και αλλάζει η κυβέρνηση
β) Κάθε φορά που αλλάζει ο Υπουργός των Οικονοµικών
γ) Κάθε φορά που το ζητά µε γραπτό αίτηµά της η αντιπολίτευση
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

35. Το Ελεγκτικό Συνέδριο διενεργεί:
α) Μόνο προληπτικούς ελέγχους
β) Μόνο κατασταλτικούς ελέγχους
γ) Προληπτικούς και κατασταλτικούς ελέγχους
δ) Κανένα από τα πιο πάνω
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36. Το Ελεγκτικό Συνέδριο ελέγχει:
α) Τη σκοπιµότητα και νοµιµότητα µιας δηµόσιας δαπάνης
β) Μόνο τη σκοπιµότητα µιας δηµόσιας δαπάνης
γ) Μόνο τη νοµιµότητα µιας δηµόσιας δαπάνης
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

37. Ο κρατικός προϋπολογισµός παρουσιάζει καταναλωτικό έλλειµµα όταν:
α) Οι συνολικές δαπάνες του κράτους είναι µεγαλύτερες από τα συνολικά του έσοδα
β) Οι συνολικές δαπάνες είναι µεγαλύτερες από τα τρέχοντα έσοδά του
γ) Οι τρέχουσες δαπάνες του κράτους είναι µεγαλύτερες από τα τρέχοντα έσοδά του
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

38. Ο κρατικός προϋπολογισµός παρουσιάζει πρωτογενές έλλειµµα όταν:
α) Οι συνολικές δαπάνες είναι  µεγαλύτερες από τα συνολικά  έσοδά του
β) Οι συνολικές δαπάνες είναι µεγαλύτερες από τα συνολικά τρέχοντα έσοδά του
γ) Οι συνολικές δαπάνες, χωρίς τους τόκους, είναι µεγαλύτερες από τα τρέχοντα έσοδά του
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

39. Για την ανάληψη υποχρέωσης διενέργειας µιας δαπάνης πρέπει:
α) Να έχει εγκριθεί η σκοπιµότητά της από το Υπουργείο Οικονοµικών
β) Να υπάρχει σχετική πίστωση και περιθώριο στον προϋπολογισµό
γ) Να έχει εγκριθεί από το Ελεγκτικό Συνέδριο
δ) Κανένα από τα πιο πάνω

40. Ο κρατικός προϋπολογισµός στην Ελλάδα εκτελείται:
α) Από τη Βουλή των Ελλήνων σε συνεργασία µε το Υπουργείο Οικονοµικών
β) Από το Υπουργικό Συµβούλιο σε συνεργασία µε το Ελεγκτικό Συνέδριο
γ) Από το Υπουργείο Οικονοµικών σε συνεργασία µε τα άλλα Υπουργεία
δ) Κανένα από τα πιο πάνω
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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ
∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΣΙΟΥ TOMEΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  ΠΕ

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ:
« Ι∆ΙΩΤΙΚΟ    ∆ΙΚΑΙΟ»

ΚΥΡΙΑΚΗ   11  ΙΟΥΛΙΟΥ  2004

Η εξέταση θα γίνει µε τη µέθοδο των πολλαπλών επιλογών µε βάση το ακόλουθο
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ.  Σε καθεµιά από τις επόµενες ερωτήσεις (51-90) να επιλέξετε
τη σωστή απάντηση και να τη σηµειώσετε στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

                                                                                                           ΚΩ∆ΙΚΟΣ    * Γ ∆ Ε
51. Οι κανόνες δηµόσιας τάξης:

α) Εφαρµόζονται ακόµη και αν υπάρχει αντίθετη ιδιωτική βούληση.
β) ∆εν εφαρµόζονται αν υπάρχει αντίθετη ιδιωτική βούληση, που έχει περιβληθεί τον τύπο του

συµβολαιογραφικού εγγράφου.
γ) ∆εν εφαρµόζονται, αν υπάρχει προηγούµενη γνωµοδότηση της Ολοµέλειας του Νοµικού

Συµβουλίου του Κράτους που επιτρέπει την απόκλιση.
δ) ∆εν εφαρµόζονται, αν υπάρχει προηγούµενη γνωµοδότηση του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου που

να το επιτρέπει.

52. Ως «ικανότητα δικαίου» χαρακτηρίζεται η ικανότητα του προσώπου:
α) Να επιχειρεί δικαιοπραξίες.
β) Να είναι υποκείµενο δικαιωµάτων και υποχρεώσεων.
γ) Να συντάσσει διαθήκη.
δ) Να παρίσταται στο δικαστήριο.

53. Περιορισµένη δικαιοπρακτική ικανότητα έχει:
α) Το φυσικό πρόσωπο που συµπλήρωσε το 10ο  έτος, όχι όµως και το 18ο  έτος της ηλικίας του.
β) Το πρόσωπο που κηρύχθηκε άφαντο.
γ) Το πρόσωπο που κηρύχθηκε σε πλήρη στερητική δικαστική συµπαράσταση.
δ) Το πρόσωπο που κηρύχθηκε σε πτώχευση.

54. Αν έχουν πεθάνει περισσότερα πρόσωπα και δεν είναι γνωστό πότε πέθανε το κάθε ένα από
αυτά:
α) Λογίζεται πάντοτε ότι όλα πέθαναν ταυτόχρονα.
β) Εκ του νόµου τεκµαίρεται αµαχήτως ότι τα νεώτερα στην ηλικία πρόσωπα πέθαναν πριν από τα

γηραιότερα.
γ) Τεκµαίρεται µαχητά ότι όλα πέθαναν ταυτόχρονα.
δ) Αποφασίζεται από το δικαστήριο κατ’ ελεύθερη εκτίµηση η χρονική σειρά των επισυµβάντων

θανάτων.
 

* Ο κωδικός αυτός να µεταφερθεί στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ. 
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55. Σε αφάνεια κηρύσσεται ένα πρόσωπο αν:
α) Έχει υποστεί σοβαρή διατάραξη των διανοητικών του λειτουργιών.
β) Καταδικαστεί για κακούργηµα που διέπραξε σε βάρος των τέκνων του.
γ) Εξαφανίστηκε ενώ βρισκόταν σε κίνδυνο ζωής ή επειδή λείπει πολύ καιρό χωρίς ειδήσεις.
δ) Εξαφανίστηκε ενώ βρισκόταν σε κίνδυνο ζωής ή επειδή λείπει πολύ καιρό χωρίς ειδήσεις, υπό την

προϋπόθεση πάντως ότι είχε δικαιοπρακτική ικανότητα.

56. Αν κηρυχθεί σε αφάνεια έγγαµος:
α) Ο γάµος του θεωρείται λυµένος από το χρονικό σηµείο έναρξης των αποτελεσµάτων της

αφάνειας.
β) Ιδρύεται ειδικός λόγος διαζυγίου υπέρ του συζύγου του.
γ) Ο γάµος θεωρείται αναδροµικά άκυρος.
δ) ∆εν προκαλούνται έννοµες συνέπειες σε σχέση µε την ισχύ ή τη λύση του γάµου του.

57. Ποιο από τα παρακάτω δεν είναι νοµικό πρόσωπο:
α) Η ανώνυµη εταιρεία.
β) Το σωµατείο.
γ) Ο συνεταιρισµός.
δ) Η κοινωνία δικαιώµατος.

58. Η νοµική προσωπικότητα του ιδρύµατος αποκτάται:
α) Με την κατάρτιση της ιδρυτικής πράξης.
β) Με την κατάρτιση του οργανισµού του.
γ) Με την υπογραφή του προεδρικού διατάγµατος.
δ) Με τη δηµοσίευση του προεδρικού διατάγµατος στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως.

59. Η εικονική δικαιοπραξία είναι:
α) Ανυπόστατη.
β) Άκυρη.
γ) Ακυρώσιµη.
δ) Απαράδεκτη.

60. Για την ακύρωση δήλωσης βουλήσεως λόγω πλάνης, η πλάνη πρέπει:
α) Να αποτελεί το δικαιοπρακτικό της θεµέλιο.
β) Να είναι ουσιώδης.
γ) Να αφορά το πρόσωπο του δηλούντος.
δ) Να είναι προϊόν απάτης.

61. ∆ικαιοπραξία που επιχειρήθηκε χωρίς την τήρηση του νόµιµου συστατικού τύπου είναι:
α) ∆υνητικά, κατά την κρίση του δικαστηρίου, άκυρη.
β) Άκυρη.
γ) Ακυρώσιµη.
δ) Ανυπόστατη.

62. Μονοµερής δικαιοπραξία που επιχειρήθηκε από αντιπρόσωπο χωρίς αντιπροσωπευτική
εξουσία, είναι:
α) Ανυπόστατη.
β) Άκυρη.
γ) Ακυρώσιµη.
δ) Έγκυρη.

63. Πληρεξουσιότητα που παρασχέθηκε µε συµβολαιογραφικό έγγραφο, ανακαλείται µε :
α) Προφορική ανακλητική δήλωση ενώπιον τριών µαρτύρων.
β) ∆ικαστική απόφαση.
γ) ∆ήλωση ενώπιον του ακροατηρίου του πολυµελούς πρωτοδικείου της κατοικίας του

πληρεξουσίου.
δ) Συµβολαιογραφικό έγγραφο.

64. Η δικαιοπραξία µε την οποία παρέχεται εξουσία προς αντιπροσώπευση (πληρεξουσιότητα)
είναι:
α) Μονοµερής δικαιοπραξία.
β) Σύµβαση ανάµεσα στον αντιπροσωπευόµενο και τον αντιπρόσωπο.
γ) Συνδικαιοπραξία.
δ) ∆ιαδικαστική πράξη.

65. Νόθος αντικειµενική ευθύνη είναι:
α) Υποκειµενική ευθύνη µε αντεστραµµένο το βάρος αποδείξεως.
β) Ευθύνη ανεξάρτητα από πταίσµα του υπεύθυνου.
γ) Ευθύνη που βασίζεται σε δόλο.
δ) Ευθύνη από αµέλεια.
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66. Τι σηµαίνει ότι η υπερηµερία δανειστή είναι αντικειµενική;
α) Ότι βασίζεται σε πταίσµα του δανειστή.
β) Ότι απαιτείται δόλος του οφειλέτη.
γ) Ότι απαιτείται αµέλεια του οφειλέτη.
δ) Ότι δεν απαιτείται υπαιτιότητα του δανειστή.

67. Υπαιτιότητα ως προϋπόθεση της ευθύνης συνιστά:
α) Ο δόλος.
β) Η ενσυνείδητη αµέλεια.
γ) Η πρόθεση του δράστη.
δ) Ο δόλος και η αµέλεια.

68. Το θετικό διαφέρον είναι:
α) Είδος εµπραγµάτου δικαιώµατος.
β) Είδος αποζηµίωσης.
γ) Μορφή ευθύνης.
δ) Απαίτηση από σύµβαση.

69. Το δένδρο που βρίσκεται µέσα σε ένα ακίνητο είναι:
α) Παράρτηµα του ακινήτου.
β) Συστατικό του ακινήτου.
γ) Παρακολούθηµα του ακινήτου.
δ) Βάρος του ακινήτου.

70. Τα εµπράγµατα δικαιώµατα είναι:
α) Αποκλειστικά η κυριότητα, οι δουλείες, το ενέχυρο και η υποθήκη.
β) Η κυριότητα και οι δουλείες.
γ) Κάθε δικαίωµα που οι συναλλασσόµενοι θα χαρακτηρίσουν ως τέτοιο.
δ) Κάθε δικαίωµα που κατά την αντίληψη των συναλλαγών θεωρείται ως εµπράγµατο δικαίωµα.

71. Η θάλασσα είναι:
α) Κοινόχρηστο πράγµα.
β) Αντικείµενο ειδικής συναλλαγής.
γ) Πράγµα κοινό σε όλους.
δ) Ιδιοκτησία του δηµοσίου.

72. Ένα αδέσποτο ακίνητο:
α) Καθίσταται κοινόχρηστο.
β) Περιέρχεται στον Ο.Τ.Α. της περιοχής όπου βρίσκεται .
γ) Περιέρχεται στο δηµόσιο.
δ) Περιέρχεται στην κυριότητα του πρώτου που θα αναλάβει τη νοµή του.

73. Για τη µεταβίβαση κυριότητας ακινήτου απαιτείται: 
α) Ιδιωτική συµφωνία των µερών.
β) Συµβολαιογραφικό έγγραφο.
γ) Κυριότητα στο πρόσωπο του µεταβιβάζοντος.
δ) Συµφωνία µεταβιβάζοντος κυρίου και αποκτώντος µε συµβολαιογραφικό έγγραφο για µεταβίβαση

της κυριότητας για νόµιµη αιτία και µεταγραφή. 

74. Η ένδικη προστασία της Κυριότητας παρέχεται:
α) Με την περί κλήρου αγωγή.
β) Με τη µέµψη άστοργης δωρεάς.
γ) Με διεκδικητική αγωγή.
δ) Με πουβλικιανή αγωγή.

75. Αίτηµα της αρνητικής αγωγής που ασκείται από τον κύριο είναι:
α) Η αναγνώριση της κυριότητας.
β) Η άρση της προσβολής και η παράλειψή της στο µέλλον .
γ) Η απόδοση του πράγµατος.
δ) Η αναγνώριση της κυριότητας και η απόδοση του πράγµατος.

76. Αν µεταγραφεί αποδοχή κληρονοµίας ακινήτου, η κτήση της κυριότητας σε αυτό επέρχεται:
α) Τη χρονική στιγµή της µεταγραφής.
β) Αναδροµικά από το χρόνο θανάτου του κληρονοµουµένου.
γ) Την χρονική στιγµή που θα γίνει η αποδοχή της κληρονοµίας.
δ) Μόλις συµπληρωθούν 4 µήνες από τη γνώση της επαγωγής της κληρονοµίας.
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77. Ο Α συντάσσει διαθήκη µε την οποία εγκαθιστά κληρονόµο του, το παιδί που θα γεννήσει η
κόρη του, που βρίσκεται στον 5 µήνα της εγκυµοσύνης.  Πριν γεννηθεί το παιδί, ο Α πεθαίνει.
α) Η διαθήκη καθίσταται ανίσχυρη.
β) Η κληρονοµία περιέρχεται στη µητέρα του παιδιού.
γ) Το παιδί (έµβρυο) γίνεται κληρονόµος, υπό την αίρεση ότι θα γεννηθεί ζωντανό.
δ) Το παιδί θεωρείται καταπιστευµατοδόχος.

78.  Η διαθήκη ενώπιον συµβολαιογράφου υπερισχύει της ιδιόγραφης;
α) Ναι, γιατί πρόκειται για δηµόσιο έγγραφο και υπάρχουν και µάρτυρες.
β) Όχι.  Όλοι οι τύποι διαθηκών στο δίκαιό µας είναι ισοδύναµοι.
γ) Υπερισχύει η ιδιόγραφη, γιατί αποτυπώνει την εντελώς ανεπηρέαστη και καθαρή βούληση του

διαθέτη.
δ) Υπερισχύει η ιδιόγραφη, µόνο όµως αν στη συνέχεια δοθεί σε συµβολαιογράφο προς φύλαξη.

79. Υπάρχει περίπτωση να κληρονοµηθεί κάποιος από την πεθερά του;
α) Ναι, αν το προβλέψει στη διαθήκη του.
β) Ναι αν, σε περίπτωση εξ αδιαθέτου κληρονοµικής διαδοχής, έχει ήδη προαποβιώσει η γυναίκα

του. 
γ) Όχι σε καµία περίπτωση γιατί δεν είναι συγγενής εξ αίµατος.
δ) Ναι ως αναγκαία κληρονόµος, γιατί δικαιούται νόµιµη µοίρα ως συγγενής εξ αγχιστείας.

80. Για τη στέρηση του εξ αδιαθέτου κληρονοµικού δικαιώµατος του συζύγου που επιζεί αρκεί:
α) Άσκηση αγωγής διαζυγίου από τον κληρονοµούµενο για βάσιµο λόγο.
β) Τελεσίδικη δικαστική απόφαση που λύνει το γάµο.
γ) ∆ιακοπή της έγγαµης συµβίωσης για µια τετραετία.
δ) Ο γάµος να διήρκησε λιγότερο από δύο χρόνια.

81. Νόµιµοι µεριδούχοι είναι:
α) Οι κατιόντες του κληρονοµουµένου.
β) Οι κατιόντες του κληρονοµουµένου και οι γονείς του.
γ) Οι γονείς και τα αδέλφια του κληρονοµουµένου.
δ) Οι κατιόντες, ο σύζυγος, που επιζεί, και οι γονείς του κληρονοµουµένου.

82. Μυστική διαθήκη είναι :
α) Το έγγραφο που εγχειρίζει ο διαθέτης, µε παρουσία τριών µαρτύρων σε συµβολαιογράφο,

δηλώνοντας προφορικά, ότι περιέχει την τελευταία βούλησή του.
β) Κάθε τύπου διαθήκη, που το περιεχόµενό της  δεν είναι γνωστό σε τρίτους.
γ) Η δηµόσια διαθήκη, µέχρι τη δηµοσίευσή της.
δ) Η δηµόσια διαθήκη, αν συµφωνηθεί µεταξύ των κληρονόµων να µείνει το περιεχόµενό της

µυστικό.

83. Ποια από τις παρακάτω είναι εµπορική πράξη:
α) Η µίσθωση κατοικίας.
β) Η δωρεά κινητού.
γ) Η γονική παροχή ακινήτου.
δ) Η αγορά κινητού µε σκοπό τη µεταπώληση.

84. Η συναλλαγµατική δεν µπορεί να είναι:
α) Εις διαταγή.
β) Εις τον κοµιστή.
γ) Λευκή.
δ) Ονοµαστική.

85. Ο κάτοχος συναλλαγµατικής θεωρείται νόµιµος κοµιστής της, αν:
α) Στηρίζει το δικαίωµά του σε αδιάκοπη σειρά οπισθογραφήσεων.
β) Επιδεικνύει σχετική έγγραφη δήλωση του αποδέκτη της.
γ) Υπάρχει ένορκη βεβαίωση 3 φυσικών προσώπων, ότι είναι ο νόµιµος κοµιστής της.
δ) Εκδοθεί δικαστική απόφαση που τον αναγνωρίζει ως νόµιµο κοµιστή.

86. Ο εκδότης συναλλαγµατικής:
α) Ευθύνεται για την πληρωµή.
β) ∆εν ευθύνεται σε καµία περίπτωση.
γ) Ευθύνεται µόνο για την πληρωµή και µάλιστα για το µισό του ποσού.
δ) Ευθύνεται µόνο αν δεν γίνει αποδεκτή.
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87. Κεφαλαιουχική εταιρεία είναι:
α) Η οµόρρυθµη εταιρεία.
β) Η ετερόρρυθµη εταιρεία.
γ) Η εταιρεία περιορισµένης ευθύνης.
δ) Η αφανής εταιρεία.

88. Η εµπορική ιδιότητα της ετερόρρυθµης εταιρείας:
α) Επεκτείνεται σε όλους ανεξαιρέτως τους εταίρους.
β) Επεκτείνεται µόνο στους οµόρρυθµους εταίρους.
γ) Επεκτείνεται µόνο στους ετερόρρυθµους εταίρους.
δ) Επεκτείνεται στους οµόρρυθµους και σε ένα τουλάχιστον ετερόρρυθµο.

89. Η δηµοσιότητα για τη σύσταση οµόρρυθµης εταιρείας συνίσταται:
α) Στην τοιχοκόλληση του καταστατικού στην έδρα του οικείου εµπορικού συλλόγου.
β) Στην κατάθεση αντιγράφου του καταστατικού στην αρµόδια ∆ΟΥ. 
γ) Στην εγγραφή της περίληψης ή και του ίδιου του καταστατικού στα βιβλία εταιρειών του

πρωτοδικείου της έδρας της εταιρείας.
δ) Στη δηµοσίευση στον ηµερήσιο τύπο για δύο συνεχείς εβδοµάδες περίληψης του καταστατικού.

90. Ποιο από τα παρακάτω στοιχεία δεν έχει η επιταγή:
α) Εκδότη.
β) Χρόνο έκδοσης.
γ) Πληρωτή.
δ) Χρόνο λήξης.
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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ
∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΣΙΟΥ TOMEΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ   ΠΕ 

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ:
«ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ»

ΚΥΡΙΑΚΗ  11  ΙΟΥΛΙΟΥ  2004

Η εξέταση θα γίνει µε τη µέθοδο των πολλαπλών επιλογών µε βάση το ακόλουθο
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ.  Σε καθεµιά από τις επόµενες ερωτήσεις (51-90) να
επιλέξετε τη σωστή απάντηση και να τη σηµειώσετε στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ
             ΚΩ∆ΙΚΟΣ  * Α Γ ∆

51. Σύµφωνα µε το υπόδειγµα Ισολογισµού του Γενικού Λογιστικού Σχεδίου, το οφειλόµενο (για
χρονικό διάστηµα µεγαλύτερο της λογιστικής χρήσης) από τους µετόχους προς την ΑΕ
κεφάλαιο εµφανίζεται :
α) Στις απαιτήσεις (κυκλοφορούν ενεργητικό)
β) Στις µακροπρόθεσµες απαιτήσεις (πάγιο ενεργητικό)
γ) Σε αντίθετο λογαριασµό της Καθαρής Θέσης
δ) Σε ξεχωριστή κατηγορία του ενεργητικού

52. Σε ένα νοσοκοµείο, ποιο από τα παρακάτω έξοδα δεν µπορεί να θεωρηθεί άµεσο κόστος
θεραπείας των ασθενών
α) Αναλώσεις φαρµάκων
β) Αµοιβή νοσηλευτριών
γ) Αµοιβή ιατρών
δ) Αποσβέσεις του κτιρίου του νοσοκοµείου

Συνεχίζεται στην επόµενη σελίδα

* Ο κωδικός αυτός να µεταφερθεί στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ
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Οι ερωτήσεις 53 έως 58 αναφέρονται στο επόµενο κείµενο :

∆ίνονται τα υπόλοιπα των λογαριασµών στο προσαρµοσµένο ισοζύγιο της ατοµικής
επιχείρησης ‘ΧΨΩ’ την 31/12/Χ3

Αµοιβές προσωπικού € 6.900
Αποσβέσεις 200
Αποσβεσµένα έπιπλα 2.000
Ασφάλιστρα 1.100
Γραµµάτια εισπρακτέα 2.500
Γραµµάτια πληρωτέα 2.300
∆ιαφηµίσεις 1.700
Εµπορεύµατα 2.900
Έξοδα χρήσης πληρωτέα 200
Έπιπλα 2.600
Ίδια κεφάλαια ;
Κέρδη από χρεόγραφα 700
Κόστος πωληθέντων 18.900
Έξοδα συντήρησης 200
Πελάτες 300
Προµηθευτές 1.300
Προπληρωµένα ασφάλιστρα 1.400
Πωλήσεις 31.000
Ταµείο 2.600

53. Τα έξοδα της χρήσης ανέρχονται σε :
α) 29.000 ευρώ
β) 28.800 ευρώ
γ) 31.000 ευρώ
δ) 10.100 ευρώ

54. Το σύνολο του ενεργητικού ανέρχεται σε :
α) 9.000 ευρώ
β) 11.500 ευρώ
γ) 12.300 ευρώ
δ) 10.300 ευρώ

55. Το λογιστικό αποτέλεσµα της χρήσης ανέρχεται σε :
α) 700 ευρώ
β) 2.700 ευρώ
γ) 1.300 ευρώ
δ) (700) ευρώ

56. Οι υποχρεώσεις της επιχείρησης ανέρχονται σε :
α) 10.700 ευρώ
β) 4.000 ευρώ
γ) 3.600 ευρώ
δ) 3.800 ευρώ

57. Τα ίδια κεφάλαια στο ανωτέρω ισοζύγιο ανέρχονται σε :
α) 7.500 ευρώ
β) 6.000 ευρώ
γ) 4.800 ευρώ
δ) 3.800 ευρώ

58. Τα ίδια κεφάλαια στον ισολογισµό της 31/12/Χ3 ανέρχονται σε :
α) 3.500 ευρώ
β) 4.100 ευρώ
γ) 5.100 ευρώ
δ) 6.500 ευρώ
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Οι ερωτήσεις 59 έως 62 αναφέρονται στο επόµενο κείµενο :

Η ‘Τετράτροχος ΕΠΕ’ αγόρασε στις 20/11/Χ0 ένα ελαφρώς µεταχειρισµένο
φορτηγό αυτοκίνητο αξίας 20.000 ευρώ. Για την εξόφληση του εν λόγω
ποσού η επιχείρηση κατέβαλε 10.000 ευρώ και αποδέχθηκε δύο
συναλλαγµατικές ονοµαστικής αξίας 5.500 ευρώ εκάστη και ηµεροµηνία
λήξης 30/6/Χ1 και 31/12/Χ1 αντίστοιχα. Στη συνέχεια αντικατέστησε τα
ελαστικά του φορτηγού καταβάλλοντας 200 ευρώ, έκανε γενική
συντήρηση του φορτηγού για την οποία κατέβαλε 800 ευρώ και
εγκατέστησε σύστηµα φόρτωσης εµπορευµάτων αξίας 3.000 ευρώ στο
φορτηγό. Η επιχείρηση άρχισε να χρησιµοποιεί το εν λόγω φορτηγό στις
1/1/Χ1. Η ωφέλιµη ζωή του φορτηγού ορίσθηκε στα 10 έτη ενώ η
υπολειµµατική του αξία θεωρείται ασήµαντη.

59. Σύµφωνα µε το Γενικό Λογιστικό Σχέδιο, οι τόκοι που ενσωµατώθηκαν στις δύο
συναλλαγµατικές είναι:
α) Στο σύνολο τους έξοδο της χρήσης 20Χ0
β) Στο σύνολο τους έξοδο της χρήσης 20Χ1
γ) Μέρος της αξίας κτήσης του αυτοκινήτου
δ) Μερικώς έξοδο της χρήσης 20Χ0 και κατά το υπόλοιπο έξοδο της χρήσης 20Χ1

60. Σύµφωνα µε το Γενικό Λογιστικό Σχέδιο, η αξία κτήσης του φορτηγού ανέρχεται σε:
α) 20.000 ευρώ
β) 21.000 ευρώ
γ) 23.000 ευρώ
δ) 24.000 ευρώ

61. Η απόσβεση του φορτηγού για τη χρήση 20Χ5 µε τη σταθερή (γραµµική) µέθοδο θα είναι :
α) 2.000 ευρώ
β) 2.300 ευρώ
γ) 2.100 ευρώ
δ) 2.400 ευρώ

62. Σύµφωνα µε το Γενικό Λογιστικό Σχέδιο η δαπάνη συντήρησης του φορτηγού καταχωρήθηκε
στη χρέωση του:
α) Λογαριασµού 61 – Αµοιβές τρίτων
β) Λογαριασµού 64 – ∆ιάφορα έξοδα
γ) Λογαριασµού 62 – Παροχές τρίτων
δ) Λογαριασµού 13 – Μεταφορικά µέσα

Οι ερωτήσεις 63 έως 65 αναφέρονται στο επόµενο κείµενο :

Κατά τη διάρκεια της χρήσης 20Χ3, η ‘Απογραφίδης ΕΠΕ’ είχε τις εξής
αγορές και πωλήσεις για το µοναδικό εµπόρευµα που εµπορεύεται, το
φωτοτυπικό µηχάνηµα X-390.
Η επιχείρηση παρακολουθεί τα εµπορεύµατα µε τη µέθοδο της διαρκούς απογραφής.

Ηµεροµηνία Συναλλαγή Μονάδες Τιµή αγοράς
ανά µονάδα

1/1 Απόθεµα
αρχής 100 9

15/2 Αγορά 200 10
8/5 Πώληση 150 -
30/8 Αγορά 100 8

15/11 Πώληση 220 -

63. Το κόστος πωληθέντων σύµφωνα µε τον κανόνα αποτίµησης FIFO ανέρχεται σε :
α) 3.060 ευρώ
β) 2.980 ευρώ
γ) 3.460 ευρώ
δ) 2.500 ευρώ
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64. Η αξία του τελικού αποθέµατος σύµφωνα µε τον κανόνα αποτίµησης LIFO ανέρχεται σε :
α) 240 ευρώ
β) 300 ευρώ
γ) 270 ευρώ
δ) 400 ευρώ

65. Αν η αποτίµηση των αποθεµάτων γίνεται σύµφωνα µε τον κανόνα LIFO και στο τέλος της
χρήσης η τρέχουσα τιµή του X-390 ανέρχεται σε 8 ευρώ ανά µονάδα, πρέπει να γίνει η
εγγραφή:
α) ∆εν χρειάζεται να γίνει εγγραφή γιατί η τιµή κτήσης είναι χαµηλότερη της τρέχουσας
β)

∆ιαφορές αποτίµησης 30
Εµπορεύµατα 30

γ)
∆ιαφορές αποτίµησης 10

Εµπορεύµατα 10
δ)

∆ιαφορές απογραφής 30
Εµπορεύµατα 30

66. Στην κοστολόγηση εξατοµικευµένης παραγωγής (παραγγελίας) το ανά µονάδα κόστος
παραγωγής υπολογίζεται :
α) Ανά διακριτό τµήµα παραγωγής
β) Ανά κατηγορία προϊόντων
γ) Ως το πηλίκο του συνολικού κόστους παραγωγής µιας περιόδου διά του αριθµού των

παραχθεισών µονάδων
δ) Ως το πηλίκο του συνολικού κόστους παραγωγής µιας παραγγελίας διά του αριθµού των µονάδων

που αφορά η παραγγελία.

Οι ερωτήσεις 67 έως 70 αναφέρονται στο επόµενο κείµενο :

Στο ακόλουθο πίνακα δίνονται πληροφορίες για τον πιο πρόσφατο µήνα
λειτουργίας της βιοµηχανίας ‘Κοστολόγος ΕΠΕ’

Μονάδες έτοιµων προϊόντων, απόθεµα αρχής µήνα 0
Παραχθείσες µονάδες 800
Μονάδες που πωλήθηκαν 600
Μονάδες έτοιµων προϊόντων, απόθεµα τέλους µήνα 200

Μεταβλητά κόστη ανά µονάδα (σε ευρώ):
Πρώτες ύλες 20
Άµεση εργασία 15
Μεταβλητά γενικά βιοµηχανικά έξοδα (ΓΒΕ) 10
Μεταβλητά έξοδα διοίκησης και διάθεσης 2

Σταθερά κόστη (σε ευρώ):
Σταθερά γενικά βιοµηχανικά έξοδα (ΓΒΕ) 4.000
Σταθερά έξοδα διοίκησης και διάθεσης 1.000

67. Το ανά µονάδα κόστος των παραχθεισών µονάδων µε την οριακή (µεταβλητή) κοστολόγηση
ανέρχεται σε :
α) 35 ευρώ
β) 45 ευρώ
γ) 47 ευρώ
δ) 53 ευρώ

68. Το ανά µονάδα κόστος των παραχθεισών µονάδων µε την απορροφητική (πλήρη)
κοστολόγηση ανέρχεται σε:
α) 35 ευρώ
β) 40 ευρώ
γ) 45 ευρώ
δ) 50 ευρώ
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69. Αν η τιµή πώλησης ανέρχεται σε  60 ευρώ ανά µονάδα, ποιο είναι το λογιστικό αποτέλεσµα
από τη δραστηριότητα της εν λόγω επιχείρησης αν χρησιµοποιεί οριακή (µεταβλητή)
κοστολόγηση; Υποθέστε ότι δεν υπάρχουν άλλα έσοδα ή έξοδα πέραν αυτών που αναφέρονται
στην εκφώνηση.
α) 6.000 ευρώ
β) 7.800 ευρώ
γ) 2.800 ευρώ
δ) 4.000 ευρώ

70. Αν η τιµή πώλησης ανέρχεται σε 60 ευρώ ανά µονάδα, ποιο είναι το λογιστικό αποτέλεσµα από
τη δραστηριότητα της εν λόγω επιχείρησης αν χρησιµοποιεί απορροφητική (πλήρη)
κοστολόγηση; Υποθέστε ότι δεν υπάρχουν άλλα έσοδα ή έξοδα πέραν αυτών που αναφέρονται
στην εκφώνηση.
α) 6.000 ευρώ
β) 3.000 ευρώ
γ) 3.800 ευρώ
δ) 2.000 ευρώ

71. Σύµφωνα µε το Γενικό Λογιστικό Σχέδιο, µε τους λογαριασµούς τάξεως παρακολουθούνται
συνήθως:
α) Συµβάσεις παρακαταθήκης µε σκοπό την πώληση
β) Αµφοτεροβαρείς συµβάσεις στο σύνολο της αξίας των
γ) Τα ονόµατα των µετόχων
δ) Όλες οι παραπάνω επιλογές

72. Οι εργοδοτικές εισφορές για την κοινωνική ασφάλιση του εργατικού προσωπικού της
επιχείρησης παρακολουθούνται στη χρέωση του
α) Λογαριασµού 60 – Αµοιβές και έξοδα προσωπικού
β) Λογαριασµού 55 – Ασφαλιστικοί οργανισµοί
γ) Λογαριασµού 61 – Αµοιβές και έξοδα τρίτων
δ) Λογαριασµού 64 – ∆ιάφορα έξοδα

Οι ερωτήσεις 73 έως 74 αναφέρονται στο επόµενο κείµενο :
∆ίνονται τα υπόλοιπα ορισµένων λογαριασµών της εισηγµένης στο Χρηµατιστήριο
Αθηνών ‘Επώνυµη ΑΕ’ για τη χρήση 20Χ3

Κέρδη χρήσης €100.000
Ζηµίες προηγουµένων χρήσεων 10.000
Καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο 80.000
Τακτικό αποθεµατικό 500

∆ιευκρινίζεται ότι οι ζηµίες προηγουµένων χρήσεων αναγνωρίζονται για φορολογικούς
σκοπούς.

73. Αν ο φορολογικός συντελεστής ανέρχεται σε 35%, ο φόρος για τα κέρδη χρήσης ανέρχεται σε :
α) 35.000 ευρώ
β) 31.500 ευρώ
γ) 21.000 ευρώ
δ) 24.500 ευρώ

74. Αν η επιχείρηση αποφάσισε την παρακράτηση του ελαχίστου ποσοστού (5%) που προβλέπει ο
νόµος για τακτικό αποθεµατικό, σε τι ποσό ανέρχεται η κράτηση αυτή;
α) 2.100 ευρώ
β) 3.250 ευρώ
γ) 1.715 ευρώ
δ) 2.925 ευρώ

75. Ποιος από τους παρακάτω λογαριασµούς αυξάνεται χρεούµενος;
α) Αµοιβές δικηγόρων
β) Αποσβεσµένα κτίρια
γ) Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις
δ) Προµηθευτές
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76. Ποιος λογαριασµός πιστώνεται στα βιβλία µιας ΑΕ για τα µερίσµατα που αποφασίστηκε η
διανοµή τους:
α) Λογαριασµός 38 – Χρηµατικά διαθέσιµα
β) Λογαριασµός 33.06 – Προµερίσµατα
γ) Λογαριασµός 53.01 – Μερίσµατα πληρωτέα
δ) Λογαριασµός 88.99 – Κέρδη προς διάθεση

77. Η χρησιµοποίηση προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις επιβάλλεται από τη λογιστική αρχή:
α) Της επαρκούς αποκάλυψης
β) Του δεδουλευµένου των εσόδων και εξόδων
γ) Της συσχέτισης εσόδων και εξόδων
δ) Του ιστορικού κόστους

78. Η ‘∆ΕΖ ΕΠΕ’ χρησιµοποιεί προβλέψεις για την αποτίµηση των απαιτήσεών της από
πελάτες. Κατά τη διάρκεια της χρήσης 20Χ4, ένας πελάτης, ο Θ.Κ., που οφείλει
2.000 ευρώ χαρακτηρίσθηκε επισφαλής και η πιθανή ζηµία ανέρχεται σε 1.100
ευρώ. Η εγγραφή που διενεργήθηκε για την αναγνώριση της πιθανής ζηµίας έχει
ως εξής : 
α)

Προβλέψεις για επισφαλείς πελάτες 1.100
Επισφαλείς πελάτες 1.100

β)
Επισφαλείς πελάτες 2.000

Πελάτες 2.000
γ)

∆εν χρειάζεται να γίνει εγγραφή 
δ)

Ταµείο 900
Επισφαλείς πελάτες 900

Οι ερωτήσεις 79 έως 80 αναφέρονται στο επόµενο κείµενο :

Η ‘Προβλεπτικός ΕΠΕ’ χρησιµοποιεί προβλέψεις για την αποτίµηση των
απαιτήσεών της από πελάτες. Κατά τη διάρκεια της χρήσης 20Χ3, οι
πωλήσεις της εν λόγω επιχείρησης ανήλθαν σε 40.000 ευρώ. Στο τέλος
της χρήσης, ο λογαριασµός ‘Πελάτες’ εµφάνιζε υπόλοιπο 6.000 ευρώ και ο
λογαριασµός ‘Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις’ υπόλοιπο 100 ευρώ
(πιστωτικό). 

79. Αν η επιχείρηση σχηµατίζει προβλέψεις για ζηµία από επισφαλείς πελάτες σε ποσοστό 5% της
αξίας των πωλήσεων, τότε ο λογαριασµός «προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις» µε την
αναγκαία εγγραφή προσαρµογής θα :
α) Χρεωθεί µε το ποσό των 2.000 ευρώ
β) Χρεωθεί µε το ποσό των 250 ευρώ
γ) Πιστωθεί µε το ποσό των 2.000 ευρώ
δ) Πιστωθεί µε το ποσό των 250 ευρώ

80. Αν η επιχείρηση σχηµατίζει προβλέψεις για ζηµία από επισφαλείς πελάτες σε ποσοστό 25%
του υπολοίπου των απαιτήσεων, τότε ο λογαριασµός ‘προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους’
(λογαριασµός εξόδων) µετά την αναγκαία εγγραφή προσαρµογής θα εµφανίζει υπόλοιπο :
α) 2.500 ευρώ
β) 1.100 ευρώ
γ) 1.400 ευρώ
δ) ∆εν δίνονται επαρκή στοιχεία για να υπολογισθεί το σχετικό ποσό

81. Οι εκπτώσεις αγορών :
α) Μειώνουν την τιµή κτήσης των αποθεµάτων
β) Μειώνουν την τιµή αγοράς συγκεκριµένης παρτίδας αποθεµάτων
γ) Εµφανίζονται στον ισολογισµό σε αντίθετο λογαριασµό του ενεργητικού
δ) Όλα τα παραπάνω
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82. Ποια από τις παρακάτω λογιστικές καταστάσεις απεικονίζει τη χρηµατοοικονοµική κατάσταση
µιας λογιστικής µονάδας σε συγκεκριµένη χρονική στιγµή:
α) Ισολογισµός
β) Κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης
γ) Κατάσταση ταµειακών ροών
δ) Όλες οι παραπάνω λογιστικές καταστάσεις

83. Η λογιστική της κτήσης και αποτίµησης των ενσώµατων παγίων, σύµφωνα µε το Γενικό
Λογιστικό Σχέδιο, διέπεται (κυρίως) από τη (ις) λογιστική (ές) αρχή (ές) :
α) Της αυτοτέλειας των χρήσεων
β) Του δεδουλευµένου των εσόδων και εξόδων
γ) Της συσχέτισης εσόδων και εξόδων
δ) Του ιστορικού κόστους και της συσχέτισης εσόδων και εξόδων

84. Ο ∆ήµος Χ δώρισε στην ‘Επιχορήγηση ΕΠΕ’ ένα κτίριο για τη µετατροπή του σε συνεδριακό
κέντρο. Οι σωρευµένες αποσβέσεις του κτιρίου αυτού παρακολουθούνται :
α) Στην πίστωση του λογαριασµού 11.99 – Αποσβεσµένα κτίρια
β) Στην πίστωση λογαριασµού της καθαρής θέσης
γ) ∆εν παρακολουθούνται. Το κτίριο αποκτήθηκε µε δωρεά, άρα η αποσβεστέα αξία του είναι µηδέν
δ) Στη χρέωση του λογαριασµού 33.14 – Απαιτήσεις έναντι του ελληνικού δηµοσίου

85. Συντελεστής καταλογισµού ονοµάζεται το µέγεθος που χρησιµοποιείται για :
α) Τον επιµερισµό του κόστους των βοηθητικών τµηµάτων στα κύρια
β) Τον έµµεσο επιµερισµό των ΓΒΕ στα κύρια και βοηθητικά τµήµατα µιας επιχείρησης 
γ) Τον καταλογισµό των ΓΒΕ στα προϊόντα
δ) Τον υπολογισµό του παρονοµαστή του συντελεστή καταλογισµού των ΓΒΕ

86. Ποια από τα κατωτέρω λογιστικά γεγονότα δεν είναι έξοδο σε µια επιχείρηση: 
α) Απόληψη (ανάληψη) µετρητών από τον επιχειρηµατία (από το κεφάλαιο της επιχείρησης)
β) Ανάλωση γραφικής ύλης για την επιχείρηση
γ) Λήξη του ασφαλιστικού συµβολαίου πυρός
δ) Τόκοι δανείου που είχε λάβει η επιχείρηση από τη Ζ Τράπεζα καθίστανται δεδουλευµένοι

87. Ποιος από τους παρακάτω λογαριασµούς αυξάνεται πιστούµενος:
α) Αποσβέσεις
β) Πελάτες
γ) Προκαταβολές προµηθευτών
δ) Προκαταβολές πελατών

88. Η βιοµηχανία ‘Βιοµήχανος Α.Ε’ την 1/7/20Χ3 αγόρασε 5.000 µετοχές της εµπορικής επιχείρησης
‘Επένδυση ΑΕ’, επιχείρησης εισηγµένης στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, προς 8 ευρώ η µία. Η
προµήθεια αγοράς ανέρχεται σε 400 ευρώ. Την 1/10/20Χ3 πώλησε 3.000 µετοχές της ‘Επένδυση
ΑΕ’ έναντι  9 ευρώ η µία. Η προµήθεια πώλησης ανέρχεται σε 270 ευρώ. Αν ο µέσος όρος της
τιµής των µετοχών της ‘Επένδυση ΑΕ’ τον τελευταίο µήνα της χρήσης 20Χ3 είναι  10 ευρώ ανά
µετοχή, το λογιστικό αποτέλεσµα από την επένδυση στην εν λόγω µετοχή για τη χρήση 20Χ3
ανέρχεται σε :
α) 2.330 ευρώ
β) 6.330 ευρώ
γ) 3.000 ευρώ
δ) 7.000 ευρώ

89. Σύµφωνα µε τον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων, δελτίο αποστολής (σε χωριστό έντυπο από το
τιµολόγιο) εκδίδεται από τον επιτηδευµατία :
α) Σε κάθε περίπτωση χονδρικής πώλησης αγαθών
β) Σε κάθε περίπτωση παραλαβής από αυτόν αγαθών για διακίνηση
γ) Επί διακίνησης αγαθών µεταξύ των επαγγελµατικών εγκαταστάσεών του
δ) Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις
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90. Οι Α, Β και Γ την 30/6/20Χ4, αποφάσισαν να ιδρύσουν οµόρρυθµη εταιρεία. Ο Α εισφέρει  1.000
ευρώ σε µετρητά, το  δικαίωµα χρήσεως ενός κτιρίου ιδιοκτησίας του (τιµή κτήσης 8.000 ευρώ),
το οποίο αποτιµήθηκε σε 1.000 ευρώ και την προσωπική του εργασία η οποία αποτιµήθηκε σε
4.000 ευρώ. Ο Β καλύπτει κεφάλαιο 7.000 ευρώ εισφέροντας ένα κτίριο αξίας 14.000  ευρώ, το
οποίο επιβαρύνεται µε  ενυπόθηκο δάνειο 7.000 ευρώ,  του  οποίου  την  εξόφληση
αναλαµβάνει  η  οµόρρυθµη εταιρεία. Ο Γ εισφέρει την  ατοµική του επιχείρηση, της οποίας ο
τελευταίος ισολογισµός εµφάνιζε Καθαρή Θέση 10.000 ευρώ. Μετά την εξατοµικευµένη
αποτίµηση των στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων η επιχείρηση του Γ εµφανίζει Καθαρή
Θέση 14.000 ευρώ. Υπέρ του Γ αναγνωρίζεται και υπεραξία της επιχείρησης 1.000 ευρώ. Η
εγγραφή κάλυψης του εταιρικού κεφαλαίου είναι :
α)

Εταίροι, λογαριασµός κάλυψης κεφαλαίου 24.000
Εταίρος Α 2.000
Εταίρος Β 7.000
Εταίρος Γ 15.000

Εταιρικό κεφάλαιο 24.000

β)
Εταίροι, λογαριασµός κάλυψης κεφαλαίου 27.000

Εταίρος Α 6.000
Εταίρος Β 7.000
Εταίρος Γ 15.000

Εταιρικό κεφάλαιο 27.000

γ)
Εταίροι, λογαριασµός κάλυψης κεφαλαίου 26.000

Εταίρος Α 2.000
Εταίρος Β 14.000
Εταίρος Γ 10.000

Εταιρικό κεφάλαιο 26.000

δ)
Εταίροι, λογαριασµός κάλυψης κεφαλαίου 23.000

Εταίρος Α 2.000
Εταίρος Β 7.000
Εταίρος Γ 14.000

Εταιρικό κεφάλαιο 23.000
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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ
∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΣΙΟΥ TOMEΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ   ΠΕ

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ:
«OIKONOMIKH»

ΚΥΡΙΑΚΗ  11  ΙΟΥΛΙΟΥ  2004

Η εξέταση θα γίνει µε τη µέθοδο των πολλαπλών επιλογών µε βάση το ακόλουθο
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ.  Σε καθεµιά από τις επόµενες ερωτήσεις (1-40) να επιλέξετε τη
σωστή απάντηση και να τη σηµειώσετε στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ
             ΚΩ∆ΙΚΟΣ  * Α Γ ∆

1. ∆υο αγαθά Χ και Ψ είναι υποκατάστατα και έχουν ελαστική ζήτηση. Αν αυξηθεί η τιµή του
αγαθού Χ τότε:
α) Αυξάνεται η συνολική δαπάνη των καταναλωτών για το αγαθό Χ
β) Αυξάνεται η ζητούµενη ποσότητα του αγαθού Χ
γ) Αυξάνεται η ζήτηση του αγαθού Ψ
δ) Μειώνεται η ζήτηση του αγαθού Ψ

2. Το συνολικό προϊόν παίρνει τη µέγιστη τιµή του όταν:
α) Το µέσο προϊόν είναι µηδέν
β) Το µέσο µεταβλητό κόστος έχει τιµή µικρότερη από το οριακό κόστος
γ) Το οριακό κόστος έχει πτωτική πορεία
δ) Το οριακό προϊόν είναι µηδέν

3. Η έκφραση «πολύ χρήµα για λίγα αγαθά» χαρακτηρίζει κυρίως:
α) Τον πληθωρισµό κόστους
β) Τον πληθωρισµό ζήτησης
γ) Το διαρθρωτικό πληθωρισµό
δ) Τίποτα από τα παραπάνω

4. Αν σε µία οικονοµία καταναλίσκεται πάντοτε το 80% του εισοδήµατος, µια αύξηση των
επενδύσεων κατά 10 δισ. θα αυξήσει το εισόδηµα κατά:
α) 0,8 δισ.
β) 10 δισ
γ) 40 δισ.
δ) 50 δισ.

5. Σε περιόδους οικονοµικής ύφεσης η κατάλληλη κεϋνσιανή δηµοσιονοµική πολιτική είναι:
α) Αύξηση των φόρων και των δαπανών
β) Μείωση των φόρων και των δαπανών
γ) Αύξηση των δαπανών και µείωση των φόρων
δ) Μείωση των δαπανών και αύξηση των φόρων

* Ο κωδικός αυτός να µεταφερθεί στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ
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6. Το πραγµατικό επιτόκιο ισούται µε το:
α) Ονοµαστικό επιτόκιο διαιρούµενο µε το ρυθµό πληθωρισµού
β) Ονοµαστικό επιτόκιο µείον το ρυθµό πληθωρισµού
γ) Ονοµαστικό επιτόκιο συν το ρυθµό πληθωρισµού
δ) Ονοµαστικό επιτόκιο των κρατικών οµολόγων που δεν περιέχουν κέρδος

7. Η οριακή ροπή προς κατανάλωση είναι:
α) Πάντοτε ίση προς την οριακή ροπή προς αποταµίευση
β) Πάντοτε µεγαλύτερη από τη µέση ροπή προς κατανάλωση
γ) Πάντοτε φθίνουσα
δ) Τίποτα από τα παραπάνω

8. Εάν υπάρχει µια ισόποση αύξηση στους φόρους και τις κρατικές δαπάνες, τότε στη θέση
ισορροπίας το εισόδηµα:
α) Θα αυξηθεί
β) Θα µειωθεί
γ) Θα παραµείνει σταθερό
δ) Η µεταβολή θα εξαρτηθεί από το εάν η οικονοµία ευρίσκεται σε κατάσταση ύφεσης ή

πληθωρισµού
9. Η καµπύλη παραγωγικών δυνατοτήτων µιας επιχείρησης δηλώνει:

α) Όλους τους συνδυασµούς των ποσοτήτων των αγαθών που µπορεί να παράγει η επιχείρηση µε
πλήρη απασχόληση των συντελεστών της παραγωγής και µε δεδοµένη την τεχνολογία

β) Το συνολικό κόστος των παραγοµένων ποσοτήτων των αγαθών της επιχείρησης
γ) Τη σχέση ανταλλαγής των αγαθών µε διαφορετική τεχνολογία σε µια επιχείρηση
δ) Όλα τα παραπάνω

10. Για να υπολογισθεί το εθνικό προϊόν:
α) Αθροίζουµε τις αµοιβές των συντελεστών παραγωγής που χρησιµοποιήθηκαν για την παραγωγή

του
β) Αθροίζουµε όλες τις πωλήσεις ελληνικών προϊόντων, που έγιναν µέσα και έξω από τη χώρα
γ) Αθροίζουµε όλες τις αµοιβές των συντελεστών και όλες τις πωλήσεις των προϊόντων
δ) Αθροίζουµε όλες τις αξίες που δηµιουργούνται κατά τη διάρκεια της παραγωγής από όλους τους

κλάδους παραγωγής
11. Μια αύξηση στην προσφερόµενη ποσότητα ενός αγαθού µπορεί να προέλθει:

α) Από µείωση της τιµής του 
β) Από αύξηση της τιµής του
γ) Από αύξηση στο κόστος παραγωγής
δ) Από µείωση της προσφοράς ενός υποκατάστατου αγαθού

12. Η ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιµή των αυτοκινήτων είναι ίση µε - 2. Οι προµηθευτές
των αυτοκινήτων αυξάνουν την τιµή των αυτοκινήτων κατά 10%. Εάν όλοι οι λοιποί
προσδιοριστικοί παράγοντες της ζήτησης αυτοκινήτων παραµείνουν σταθεροί, τότε η
µεταβολή της τιµής θα επιφέρει:
α) Μείωση της ζητούµενης ποσότητας αυτοκινήτων κατά 10%
β) Αύξηση της ζητούµενης ποσότητας αυτοκινήτων κατά 20%
γ) Μείωση της ζητούµενης ποσότητας αυτοκινήτων κατά 20%
δ) Μείωση της ζήτησης αυτοκινήτων κατά 20%

13. Μια συνάρτηση παραγωγής περιγράφει τη σχέση:
α) Μεταξύ τιµής και προσφερόµενης ποσότητας
β) Μεταξύ τιµής και προσφοράς
γ) Του ελάχιστου προϊόντος που µπορεί να παραχθεί από τις δεδοµένες ποσότητες παραγωγικών

συντελεστών
δ) Του µέγιστου προϊόντος που µπορεί να παραχθεί από τις δεδοµένες ποσότητες παραγωγικών

συντελεστών
14. Το υπόδειγµα IS – LM αναφέρεται:

α) Στις αγορές εργασίας και χρήµατος
β) Στις αγορές αγαθών και συναλλάγµατος
γ) Στις αγορές αγαθών και χρήµατος
δ) Σε όλες τις αγορές
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15. Εάν το οριακό έσοδο για ένα µονοπώλιο είναι θετικό, τότε:
α) Η ζήτηση είναι ανελαστική
β) Η τιµή είναι ίση µε το οριακό έσοδο
γ) Η τιµή είναι ίση µε το οριακό κόστος
δ) Η ζήτηση είναι ελαστική

16. Το ιδιαίτερο χαρακτηριστικό του µονοπωλιακού ανταγωνισµού είναι:
α) Η οµοιογένεια του προϊόντος που παράγεται από τις επιχειρήσεις του κλάδου
β) Η διαφοροποίηση του προϊόντος που παράγεται από τις επιχειρήσεις του κλάδου
γ) Οι πόλεµοι τιµών µεταξύ των επιχειρήσεων του κλάδου
δ) Η «καµπτόµενη» καµπύλη ζήτησης που αντιµετωπίζει ο κλάδος

17. Επένδυση είναι:
α) Η αγορά τίτλων στο χρηµατιστήριο
β) Η µεταβολή του κεφαλαίου σε ετήσια βάση
γ) Οι ώρες λειτουργίας του κεφαλαίου σε ετήσια βάση
δ) Η απόδοση του υφιστάµενου αποθέµατος κεφαλαίου σε ετήσια βάση

18. Η ταχύτητα κυκλοφορίας του χρήµατος είναι:
α) Ο αριθµός που φανερώνει πόσες φορές µια µονάδα χρήµατος χρησιµοποιείται µέσα σε µια

χρονική περίοδο για τις συναλλαγές του καθαρού εθνικού προϊόντος
β) Ο αριθµός που φανερώνει πόσες φορές µια µονάδα χρήµατος χρησιµοποιείται  για τις συναλλαγές

του καθαρού εθνικού προϊόντος
γ) Ο αριθµός που φανερώνει πόσες φορές τα τραπεζογραµµάτια χρησιµοποιούνται µέσα σε µια

χρονική περίοδο για τις συναλλαγές του καθαρού εθνικού προϊόντος
δ) Ο αριθµός που δείχνει πόσες φορές τα τραπεζογραµµάτια χρησιµοποιούνται για αγορές και

πωλήσεις προϊόντων

19. Η θεωρία του πολλαπλασιαστή–επιταχυντή έχει χρησιµοποιηθεί για την εξήγηση:
α) Των τυχαίων διακυµάνσεων της οικονοµίας
β) Της µακροχρόνιας τάσης της οικονοµίας
γ) Των επιχειρηµατικών οικονοµικών κύκλων
δ) Της ταχύτατης αύξησης του εισοδήµατος σε ορισµένες περιόδους

20. Εάν η προσφορά τσιγάρων είναι απείρως ελαστική, τότε µια µείωση της ζήτησης για τσιγάρα
θα επιφέρει:
α) Μείωση της τιµής των τσιγάρων
β) Μείωση της προσφερόµενης ποσότητας τσιγάρων
γ) Αύξηση της προσφερόµενης ποσότητας τσιγάρων
δ) Αύξηση της τιµής των τσιγάρων

21. Όταν το µέσο και το οριακό προϊόν µιας επιχείρησης είναι ίσα, αυτό σηµαίνει ότι:
α) Το οριακό κόστος είναι µεγαλύτερο από το µέσο κόστος
β) Το µέσο κόστος είναι ίσο µε το οριακό κόστος 
γ) Το συνολικό κόστος αυξάνει κατά φθίνοντα ρυθµό
δ) Το µεταβλητό κόστος µειώνεται

22. Όταν µια καµπύλη ζήτησης ενός αγαθού εκφράζεται µαθηµατικά µε µια ισοσκελή υπερβολή
τότε η ελαστικότητα της ζήτησης είναι:
α) Σταθερή και ίση µε το µηδέν 
β) Αυξανόµενη σε κάθε σηµείο της καµπύλης ζήτησης
γ) Μεγαλύτερη από τη µονάδα
δ) Ίση µε τη µονάδα σε κάθε σηµείο της καµπύλης ζήτησης

23. Η ατοµική επιχείρηση για να µεγιστοποιήσει τα κέρδη της θα πρέπει να αυξήσει τις
εγκαταστάσεις της και τον κεφαλαιουχικό της εξοπλισµό, έτσι ώστε:
α) Το οριακό προϊόν του κεφαλαίου της να είναι ίσο µε το οριακό προϊόν της εργασίας
β) Το οριακό προϊόν του κεφαλαίου της να είναι µικρότερο από τους τόκους που πληρώνει για κάθε

µονάδα κεφαλαίου
γ) Το οριακό προϊόν του κεφαλαίου να είναι φθίνον
δ) Τίποτε από τα παραπάνω
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24. Η καµπύλη προσφοράς ενός αγαθού µιας επιχείρησης εκφράζεται από:
α) Τη συνάρτηση παραγωγής
β) Τη µέση παραγωγικότητα της επιχείρησης για κάθε ποσότητα προϊόντος
γ) Την καµπύλη του οριακού κόστους της επιχείρησης
δ) Όλα τα παραπάνω

25. Αν ένας µονοπωλητής πωλεί το προϊόν του σε δύο αγορές στις οποίες οι καµπύλες ζήτησης
είναι διαφορετικές, τότε η µεγιστοποίηση των κερδών του επιτυγχάνεται όταν ο µονοπωλητής:
α) Εξισώνει τα συνολικά έσοδα του µε τα συνολικά έξοδα του
β) Εξισώνει το µέσο κόστος της παραγωγής του µε τα οριακά έσοδα της µιας από τις δύο αγορές
γ) Εξισώνει το οριακό κόστος της παραγωγής του µε το οριακό έσοδο κάθε αγοράς
δ) Τίποτε από τα παραπάνω

26. Αν το κράτος επιβάλλει ένα φόρο κατά µονάδα προϊόντος σε κάποιο προϊόν του οποίου η
συνάρτηση ζήτησης παρουσιάζει ελαστικότητα ίση µε τη µονάδα, τότε ο φόρος αυτός
επιβαρύνει:
α) Εξ ολοκλήρου τον παραγωγό
β) Εξ ολοκλήρου τον καταναλωτή
γ) Ούτε τον παραγωγό ούτε τον καταναλωτή
δ) Τίποτε από τα παραπάνω

27. Το συµφέρον µιας µονοπωλιακής επιχείρησης συνίσταται στο:
α) Να µειώνει την τιµή και να περιορίζει την προσφερόµενη ποσότητα του προϊόντος που παράγει
β) Να αυξάνει την τιµή και να προσφέρει πολύ µεγαλύτερη ποσότητα του προϊόντος που παράγει
γ) Να αυξάνει την τιµή και να περιορίζει την προσφερόµενη ποσότητα του προϊόντος που παράγει
δ) Όλα τα προηγούµενα

28. Αν η συνάρτηση προσφοράς ενός αγαθού είναι ευθεία γραµµή και διέρχεται από την αρχή των
αξόνων, τότε η ελαστικότητά της είναι:
α) Μεγαλύτερη από τη µονάδα
β) Μικρότερη από τη µονάδα
γ) Ίση µε τη µονάδα
δ) Το ½ της µονάδας

29. ∆εν είναι σύµφυτη µε το σύστηµα της αγοράς:
α) Η µεγάλη συµµετοχή του κράτους στην παραγωγή των αγαθών
β) Η ελεύθερη επιλογή και άσκηση των οικονοµικών λειτουργιών
γ) Η ύπαρξη συστήµατος τιµών
δ) Η ιδιοκτησία στα µέσα παραγωγής

30. Η παραγωγή ενός αγαθού είναι τεχνικά αποτελεσµατική όταν πραγµατοποιείται:
α) Με άρτια οργάνωση
β) Με άρτιο προγραµµατισµό
γ) Με τη χρήση φθηνών συντελεστών της παραγωγής
δ) Με τίποτα από τα παραπάνω

31. Αν ένας µονοπωλητής έχει οριακό κόστος παραγωγής ίσο µε το µηδέν, τότε η µεγιστοποίηση
των κερδών απαιτεί να επιβάλλει τιµή για το προϊόν του έτσι ώστε:
α) Το οριακό του έσοδο να είναι µηδέν
β) Η ελαστικότητα της ζήτησης του προϊόντος τους να είναι ίση µε τη µονάδα  
γ) Η συνάρτηση του οριακού εσόδου να τέµνει τον οριζόντιο άξονα των ποσοτήτων 
δ) Να ισχύουν όλα τα παραπάνω

32. Η τιµή ενός αγαθού σε µια ανταγωνιστική αγορά διαµορφώνεται µακροχρονίως:
α) Με βάση το κόστος παραγωγής του 
β) Με βάση τη ζήτηση (αν είναι µικρή ή µεγάλη)
γ) Με βάση τη ζήτηση και την προσφορά του
δ) Με βάση το ύψος της παραγόµενης ποσότητάς τους

33. Με βάση το νόµο της προσφοράς ισχύει:
α) Η προσφερόµενη ποσότητα και η τιµή ενός αγαθού συσχετίζονται αρνητικά.
β) Η προσφερόµενη ποσότητα ενός αγαθού και η τιµή του δεν σχετίζονται µεταξύ τους
γ) Η προσφερόµενη ποσότητα και η τιµή ενός αγαθού συσχετίζονται θετικά
δ) Τίποτα από τα παραπάνω

Proslipsis.gr



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΠΕ                                                                                                                                                              Σελίδα 5 από 5

34. Πλήρη ανταγωνισµό έχουµε όταν:
α) Υπάρχει µεγάλος αριθµός επιχειρήσεων οι οποίες παράγουν το αγαθό
β) Η είσοδος ή η αποχώρηση νέων επιχειρήσεων είναι εύκολη
γ) Το προϊόν είναι οµοιογενές
δ) Ισχύουν όλα τα προηγούµενα

35. Υπό συνήθεις συνθήκες ο πληθωρισµός κόστους προκαλεί:
α) Ύψωση των τιµών και ταυτόχρονη αύξηση της προσφοράς των αγαθών
β) Ύψωση των τιµών και ταυτόχρονα µείωση της προσφοράς των αγαθών
γ) Ύψωση των τιµών µε σταθερή προσφορά των αγαθών
δ) Μείωση των τιµών µε ταυτόχρονη αύξηση της προσφοράς των αγαθών

36. Σύµφωνα µε τους κλασικούς οικονοµολόγους η οικονοµία θα βρίσκεται σε πλήρη απασχόληση
αν:
α) Υπάρχουν στην οικονοµία ισχυρά εργατικά συνδικάτα
β) Υπάρχει σχετική εργατική νοµοθεσία που δεν επιτρέπει τις απολύσεις εργατών
γ) Υπάρχει πλήρης ανταγωνισµός σε όλες τις αγορές των αγαθών και υπηρεσιών 
δ) Υπάρχει µονοπωλιακή διάρθρωση στις αγορές αγαθών και υπηρεσιών

37. Σύµφωνα µε τους κλασικούς οικονοµολόγους η ποσοτική θεωρία του χρήµατος προσδιορίζει:
α) Τις σχετικές ή πραγµατικές τιµές των αγαθών
β) Την ταχύτητα κυκλοφορίας του χρήµατος
γ) Τις ονοµαστικές τιµές των αγαθών
δ) Τη συνολική ποσότητα χρήµατος στην οικονοµία

38. Στην κεϋνσιανή θεωρία το επίπεδο ισορροπίας τους εισοδήµατος γενικά εκφράζει:
α) Την πλήρη απασχόληση των συντελεστών παραγωγής της οικονοµίας
β) Την ισορροπία στην αγορά εργασίας
γ) Την ισορροπία στις αγορές αγαθών και χρήµατος της οικονοµίας
δ) Τίποτε από τα παραπάνω

39. Όταν η οικονοµία βρίσκεται στην παγίδα ρευστότητας, τούτο σηµαίνει ότι:
α) Τα επιτόκια είναι πολύ υψηλά
β) Η κεντρική τράπεζα περιορίζει την προσφορά χρήµατος
γ) Η άσκηση νοµισµατικής πολιτικής είναι αναποτελεσµατική
δ) Έχουµε πλήρη απασχόληση της οικονοµίας

40. Η δηµοσιονοµική πολιτική του κράτους ασκείται µέσω της:
α) Πολιτικής της ανοικτής αγοράς
β) Πολιτικής της κεντρικής τράπεζας
γ) Πολιτικής του κρατικού προϋπολογισµού
δ) Πολιτικής συναλλάγµατος
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